

林芝市

积极探索“地方标准+特色美食”新模式

本报巴宜电(记者 王珊 谢筱纯)标准是经济社会活动的技术依据,是提升产品质量水平、促进特色食品产业发展的重要手段。近年来,林芝市深入实施标准化战略,积极探索“地方标准+特色美食”新模式,打造具有林芝特色的地域美食标准,提升生态文化旅游品牌效应、名片效应,助力推动高质量发展、促进改革开放先行。

创新“地方标准+特色美食”组织模式。林芝市坚持把特色美食标准作为林芝文化的一张名片,将特色美食标准化工作列入“十四五”规划、各级党委经济工作会议和政府工作报告,形成党委领导、政府负责、部门协同、上下一体的联动工作机制,推动特色美食向产业化方向转型,为广大餐饮经营单位和游客制作出口味地道、品质安全的林芝特色美食提供权威指

引。同时,出台《林芝市地方标准制定工作流程》《林芝市标准化专家组管理办法(试行)》,组建标准化工作专家库,首批入库市内外专家25人,并依托广东省对口援藏和成都市市场监管局跨区域协同机制优势,为地方标准制修(订)工作提供资金、人才、技术支撑。目前,累计投入280万元专项资金开展地方标准制修(订)工作,在全区率先打响市级地方标准自主制定的“第一枪”。

创新“地方标准+特色美食”规范模式。聚焦美食文化定标准。保护传承“醉美林芝”特色美食文化,依托“墨脱石锅”“米林藏鸡”“林芝松茸”等国家地理标志保护产品品牌质量优势和门巴、珞巴、僜人民俗特点,深入开展林芝特色菜品标准调研,充分挖掘各民族特色美食资源,编制《林芝特色美食

鉴赏》,收录储备菜品45道,拓展美食体验和旅游融合发展新路径。围绕菜品特色、食材规范、服务精细化等要素,从原料选择、食材搭配、制作工艺、感官要求等方面入手,汇聚相关部门、菜品创始人等多方智力,打造具有林芝地域特色的美食标准。截至目前,发布实施“林芝鲁朗石锅鸡”“察隅僜人手抓饭”等特色美食标准8个,成功立项墨脱县门珞石锅牛肉、门巴白椒脆猪皮、茶青炒土鸡蛋等特色菜品标准13个,为促进林芝特色美食标准化、品牌化建设注入了强劲动力。

创新“地方标准+特色美食”商业模式。强化宣传推广用标准。搭建推广特色美食标准平台,印发标准宣传贯彻工作实施方案,线上线下同步开展地方标准宣传贯彻培训和问卷调查活

动,重点借助各大旅行社、微信公众号、抖音等媒介,全方位、高频次宣传报道林芝特色美食标准。召开《林芝鲁朗石锅鸡》地方标准推广使用承诺会,培育创建“林芝鲁朗石锅鸡”标准化示范单位26家,推动林芝特色美食地方标准在全市推广使用,标准推广覆盖率达70%以上。采取定期专项执法检查、标准化示范单位跟踪评价、不合格摘牌等措施,坚决整治标准执行不严、以次充好、欺诈消费者等违法违规行为。畅通消费维权渠道,全时段、全领域受理消费投诉举报,第一时间分流、受理、处置,切实保护消费者合法权益。2023年以来,开展监督检查18次,出动执法人员50余人,检查经营主体300余户,责令整改问题6个,确保林芝特色美食品质,维护群众“舌尖上的安全”。

拉萨高新区减灾办开展防灾减灾救灾应急物资发放工作

本报拉萨讯(胡方涛 记者 卢文静)近日,拉萨高新区减灾办开展防灾减灾救灾应急物资发放工作,充实完善四村一居防灾减灾救灾物资储备、优化供应体系、分配管理工作,确保出现突发事件能够及时调拨应急物资,最大程度降低灾害损失,保障人民群众生命财产安全。

此次活动向柳梧村、桑达村、达东村、德阳村和康乐居委会发放手提式应急照明灯、应急救援帐篷、防寒大衣、折叠床及睡袋等应急救灾物资共计1353件,价值28万余元。同时,要求各村(居)对应急救灾物资进行统一存放、分类归纳以及出入库的登记备案制度。

下一步,高新区减灾办将通过提高基层民众防灾减灾意识、加强基层防灾减灾设施建设、建立健全基层防灾减灾救灾体系等手段,确保救灾物资“收得进、储得好”,关键时刻“调得动、用得上”。

日喀则市谢通门县公安局交警大队暖心护送学生安全返校

本报谢通门电(记者 王莉)近日,日喀则市谢通门县公安局交警大队按照县局党委统一部署,精心组织,统筹安排,科学用警,全力护送学生安全返校。

提前部署谋划,加强部门联动。为确保护送工作有序推进,针对路途遥远、气候恶劣等问题,召开研判分析会,提前分析影响道路交通安全通行的风险,加强与教育、气象部门的协调沟通,提前掌握途中天气状况,针对冬季天气情况准备防滑链、紧急救援工具等物品,确保护送工作落实到位。

加强隐患排查整治,守护学生返校路。加强护送车辆及驾驶人安全隐患排查,出发前,民警对接送车辆年审情况、运行性能、安全带、驾驶员资质、车辆轮胎、灭火器等安全防护设施的配备情况及车辆使用性能进行检查。

加强警示教育,提高学生安全意识。交警坚持以规范护学管理为重点,往返各乡镇开展护学工作。全程警车开道护送,通过及时提示司乘人员全程系好安全带等多举措交通宣传方式,将“安全出行、平安回家”的理念深深植人每个驾驶人、护送民警、老师、学生的心中。

据悉,此次护送工作,共出动警力150余人次,警车50余台次,护送学生车辆192辆,护送返校学生2219人,圆满完成学生春季返校护送任务。

下一步,谢通门县公安局交警大队将坚持不懈,一如既往地做好“护学”工作,切实维护校园交通秩序,保障广大师生出行安全。

那曲市聂荣县加龙村新时代文明实践站组织开展学雷锋志愿服务活动

本报那曲电(王跃昆 记者 董国峰)近日,那曲市聂荣县桑荣乡加龙村新时代文明实践站组织志愿者在村党群服务中心组织开展学雷锋志愿服务活动。

活动现场,加龙村新时代文明实践站“盘羊谷”基层宣讲员卓嘎用真挚的情感、朴素生动的语言向大家详细宣讲了雷锋同志乐于助人、不求回报的光荣事迹,讲述雷锋同志甘于奉献支援灾区、服务社会的感人故事;描绘雷锋同志刻苦钻研、勤俭节约、热心助人的场景,以及受雷锋同志影响的人生经历。一个个真实生动的故事,再现了雷锋同志鲜活的形象。大家纷纷表示,要学习雷锋同志那种助人为乐、无私奉献的精神,学习雷锋同志干一行爱一行、专一行精一行的敬业精神。

活动结束后,加龙村新时代文明实践站的志愿者们深受雷锋精神的感动,不惧严寒,拿起扫把、拖把等工具集中清扫党群服务中心的垃圾及周边环境卫生,将“牧家书屋”上千余册图书进行重新归类整理,并对牧家书屋进行清洁打扫,用行动践行新时代雷锋精神。

下一步,加龙村将持续引导广大党员干部群众,积极投身到志愿服务事业中来,大力倡导社会文明新风尚,以实际行动践行新时代雷锋精神。

拥抱“法治春天” 护“蕾”安全成长

——昌都市类乌齐县人民检察院“雪莲花”办案团队开展法治宣讲活动

本报昌都电(记者 旦增旺姆)新学期伊始,为进一步加强未成年人法治宣传教育,增强未成年人法治意识和自我保护意识,预防和减少未成年人违法犯罪,近日,昌都市类乌齐县人民检察院“雪莲花”办案团队走进岗色乡小学开展了以“法治宣传进校园”暨“开学第一课”为主题的法治宣讲活动。

课堂上,干警们结合自身工作经验及身边发生的案例,通过有奖竞答等方式与同学们互动,重点围绕校园欺凌、正当防卫及防卫过当等问题向同学们进行了互动讲解,使学生们能够充分认识到校园欺凌的危害性,并引导同学们积极向上,遇到危险要学会自我保护。课堂气氛热烈,有效增强了学生的法治观念,让他们从小树立法治意识,提高对法律的认知能力和对是非的判断能力。随后,向他们介绍了12309雪莲花救助热线的使用方式。

相关负责人表示,下一步,类乌齐县人民检察院“雪莲花”办案团队干警将继续立足检察职能,以“法治进校园”为契机,以“开学第一课”为发力点,持续开展形式多样的法治宣传活动,为学生们量身定制普法小课堂,让普法宣讲更贴近课堂,引导他们心有所畏、矩有所守、行有所止,让未成年人在法治蓝天下健康快乐地成长。



图为昌都市类乌齐县人民检察院“雪莲花”办案团队在岗色乡小学发放法治宣传品。

本报记者 旦增旺姆 摄

■周悦翔 马福贵 本报记者 王莉

“兼职”服务高海拔车站旅客出行

——格尔木机务段沱沱河救援列车班组全心全意为民服务

3月1日8时许,海拔4547米的沱沱河站陆陆续续迎来了前来乘车的旅客,几名身着橘红色制服的“特殊”安检员正在手持金属探测仪、液体检测仪等安检设备,开展旅客安检和引导工作。之所以特殊,是因为这几名工作人员并不是车站专职的安检人员,而是来自格尔木机务段沱沱河救援列车班组的“兼职”职工。

为满足当地牧民群众和务工人员的出行需求,去年9月,中国铁路青藏集团有限公司切实把主题教育

成果转化成服务群众的实际行动,在沱沱河站正式开通了旅客乘降业务,并增加一早一晚两趟上下行停靠列车,有效解决困扰当地群众多年的出行难题。在沱沱河站区人员相对紧缺的情况下,青藏集团公司决定委派沱沱河救援列车班组担当旅客的进站安检、帮扶引导等任务。

“沱沱河站每天共有2趟进藏列车停靠,分别在早上9点和晚上6点。我们以轮岗的形式,合理分派人员,这样既能服务好旅客,又能确保救援值守,两不耽误。”沱

沱河救援列车班组负责人程鹏飞介绍说。

正值春运,沱沱河站每天约200名旅客在此乘降。“兼职”安检员的赵正鹏和同事来回挥动着检仪,全方位扫描旅客的衣着、鞋面与行李,另外一名同事则在候车室内回答旅客的咨询,帮助行动不便的旅客提拿行李。

“一开始,我们都对这份兼职工作很担忧,害怕做不好。不过看着车站人潮涌动,每名旅客的脸上都洋溢着回家的期盼和满意的微

笑,我就知道,之前的担忧多余了。”赵正鹏笑着说。

与此同时,沱沱河救援列车班组的驻地内,程鹏飞正在组织职工开展业务学习和设备保养工作。沱沱河救援列车班组驻守在海拔4547米的沱沱河畔,现有职工24名,平均年龄37岁,担负着青藏铁路楚玛尔河至唐古拉南近400公里多年冻土区段的应急救援任务,是目前我国铁路乃至世界铁路海拔最高、自然环境最为恶劣的救援列车驻守点之一。多年来,班组坚持在学中练,在练中学,不断完善列车脱线救援、整吊救援等专业救援方案,强化配属救援设备的维修保养,成功打造出一支“来之能战、战之必胜”的高原铁路救援生力军。

9时20分,Z8991次列车从沱沱河站驶出,随着最后一位到站的旅客走出车站,“兼职”的职工迅速回到班组,加入到当日的救援演练当中……